

**Открытый отчет первичной организации студентов ЛГПУ
Общероссийского профсоюза образования за 2015 г.**

Работа профсоюзного комитета студентов ЛГПУ опирается на нормативно-правовые документы федерального, регионального, окружного и вузовского уровня Министерства образования и науки и Профсоюза работников народного образования и науки РФ и включается в вузовскую систему профессиональной подготовки педагогов и других специалистов.

Основная цель – это защита прав обучающихся в их образовательной деятельности, в выполнении всех социальных гарантий, создание позитивной атмосферы микроклимата в студенческих коллективах, особенно, в период реструктуризации университета, объединения факультетов в институты.

Профсоюзный комитет работает в тесном контакте на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией вуза: с ректоратом, с деканатами (с 01.02.2016 г. – с институтами), участвуя в студенческом самоуправлении, в обучении студенческого актива.

Профсоюзная организация студентов ЛГПУ на 01 января 2016 г. объединяет 2230 обучающихся, что составляет 92,5% от общей численности. В профсоюзный комитет входят представители 12 факультетов, представитель студенческого совета общежития, представитель студенческого клуба.

С целью более полного предоставления защиты и реализации интересов членов Профсоюза при профкоме действуют комиссии по следующим направлениям: организационно-массовое, культурно-массовое и спортивное, жилищно-бытовое, комиссия по социальным вопросам, контрольно-ревизионная. Общее количество профсоюзного актива составляет 254 человека.

За отчетный период на заседаниях профкома (10 заседаний) рассматривались вопросы такие как: планирование и утверждение отчетности о деятельности профсоюзной организации; об участии в городской акции профсоюзов праздник «Весны и Труда 1 Мая»; вступление в профсоюз первокурсников, организация культурно-массовых, спортивных и оздоровительных мероприятий; о работе студенческого совета общежития; об организации летнего отдыха студентов на Черном море; об оказании материальной помощи и др.

Совместно с администрацией университета в рамках социального партнерства продолжена работа, направленная на решение таких важных задач как:

- повышение правовой и социальной защищенности;
- улучшение качества жизни студентов в общежитии;
- обеспечение безопасности обучающихся;
- правильность распределения стипендиального фонда.

В 2015 году члены профкома принимали участие в разработке локальных актов университета:

- «Положение о студенческом общежитии ФГБОУ ВПО «ЛГПУ»;
- «Положение о стипендиальном обеспечении и других формах материальной поддержки обучающихся в ФГБОУ ВПО «ЛГПУ»;
- «Положение об оказании материальной помощи обучающимся в ФГБОУ ВПО «ЛГПУ».

Председатель профкома студентов ЛГПУ является членом Ученого совета университета, стипендиальной комиссии, комиссии по госзакупкам, комиссии по трудоустройству. Председатели профбюро входят в состав стипендиальных комиссий факультетов.

В течение года с профкомом согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся учебно-социальных вопросов обучающихся университета: работа вуза в предпраздничные дни, правила проживания в общежитии, заселение в общежитие, согласование инструкций по технике безопасности обучающихся, выезжающих на практики (археологическая, производственная), на оздоровление в пансионат на Черное море и др.

Вопросы охраны безопасности обучающихся – один из важнейших в жизнедеятельности университета. Профком студентов работает в тесном контакте с помощником ректора по безопасности, решая вопросы дежурства оперативного отряда на всех университетских мероприятиях, мероприятиях в общежитии. Для обеспечения безопасности проживания в общежитии имеется тревожная кнопка, система круглосуточного наблюдения, общежитие полностью укомплектовано огнетушителями и т.д.

Особое внимание Профком студентов уделяет материальной поддержке социально-незащищенных категорий обучающихся – сирот и оставшихся без попечения родителей, инвалидов, подвергшихся воздействию аварии Чернобыльской АЭС, студентам из неполных, малообеспеченных семей, студентам, имеющим детей. В 2015 году из средств профсоюзной организации оказана материальная помощь 316 обучающимся на сумму 748.500 рублей, 65 детей студентов получили Новогодние подарки на сумму 44.000 руб. Из средств стипендиального фонда материальную помощь получили 100 человек на сумму 258.000 руб.

В рамках социального партнерства с ректоратом университета Профком занимается организацией оздоровления и отдыха в период летних каникул. В 2015 году в пансионате на Черном море отдохнуло 100 студентов.

Профкомом совместно со студенческим советом общежития проводится большая работа с обучающимися, проживающими в общежитии: проведено 4 собрания, оперативным отрядом осуществляется

систематический контроль за поддержанием дисциплины и порядка, проводятся культурно-массовые мероприятия, мероприятия по пропаганде здорового образа жизни: круглый стол «Наркотикам – нет!» с участием представителей прокуратуры. Студенты отдельной командой участвуют во всех университетских конкурсах, турнирах по мини-футболу, теннису, бильярду и т.д.

В целях сплочения студенческих коллективов в связи с предстоящими изменениями в структуре университета при непосредственном участии в деле организации и финансирования (194.000 руб.) проведен выездной Форум «Активизируйся». Программа Форума включала в себя такие социально-активные формы работы как коммуникативные и лидерские тренинги, дискуссионные площадки, встречи с интересными людьми, творческие конкурсы.

Профсоюзная организация принимает активное участие в организации и проведении мероприятий, направленных на повышение нравственного уровня студенческого коллектива, патриотическое воспитание молодежи, реализацию ее творческого потенциала, организацию досуга, оздоровления, проведения спортивных мероприятий. На эту работу из средств профбюджета в 2015 г. выделено более 127.000 руб.

Члены первичной профсоюзной организации студентов ЛГПУ приняли активное участие в акциях, проводимых областным комитетом Профсоюза: мероприятие, посвященное годовщине присоединения Крыма к Российской Федерации, митинг 1 Мая, День коллективных действий «За достойный труд». Студенты участвовали в областном Фестивале творчества трудовых коллективов, в конкурсе «Лучший профсоюзный лидер», заняв призовые места.

В рамках всероссийской акции обучающиеся участвовали в «Параде первокурсников».

Основными инструментами информационной работы в 2015 году стали страница первичной профсоюзной организации «Профком студентов» на сайте университета, страница vk.com, информационный стенд, кроме того использована брендовая сувенирная наградная продукция.

Наряду с современными средствами, проводятся собрания, встречи, идут индивидуальные беседы.

Финансовое обеспечение деятельности профсоюзной организации проводилось в соответствии со сметой, утвержденной профсоюзным комитетом с соблюдением норм законодательства и бухгалтерского учета.

Профсоюзная организация ставит перед собой задачи развития социального партнерства на всех уровнях, информационной политики профсоюзной организации, внедрения инновационных проектов работы с обучающимися, взаимодействия с органами власти, молодежными движениями, общественными организациями, образовательными учреждениями.

Профсоюзный комитет благодарит членов Профсоюза, весь студенческий актив, администрацию ЛГПУ, областной комитет Профсоюза работников народного образования и науки за совместную работу и поддержку, за социальное партнерство.

Председатель профсоюзного комитета
студентов ЛГПУ

О. Чебышев

О.В. Чебышева